
VII. evtolyam» Debreczen 1897. 151. szám. Péntek Julius 2.

íHllawWí »i»* ! a$*í* évre 10 írt. léiéire ó írt., eegfeaeitt 
3 írt. 60 ki. egy kórt 1 írt.

Megjelenik mindennap,
vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő
Gönczi -Á-lcoe.

Kiadó s iaptuiaidonos.
Kutasi Z m. r e

Üzerkeiztoseg : Nagy-Várad-uteza 2087. la. Gáll-hái (emelet). 
iUaSehivatli : Nagy-Várad-utcia ‘2087. m. űáli-h&z (földszint).
Hirdetőiek a legniiriekeltebb aricámitái mellen vetetnek ifi

IS-Styos sasáin 4 u.r*

Aratáskor.
Debreczen, julius 2. s

(K.—CZ.) A szocziálisták azt hitték, 
hogy a birtokos osztály gabonatermése 
lábán fog kiperegni vagy elrothadni, mert 
a magyar munkásnép nem fog dologba 
állami.

Tanaik azonban nem hullottak termő 
talajba, mert egy-két nagyobb birtokot ki­
véve, a megkezdett aratásban fenakadás 
nem történt s a birtokosok épp úgy, mint 
az előző években, most is betakaríthatják 
idejében termésüket.

Pedig az apostolok ugyancsak járták 
az egyes vidékeket, különösen azokat, me­
lyek jól égő anyagokul kínálkoztak. A 
szocziáüsta lapok is felette sokat beszéltek 
és írtak a szegény munkás nép elnyomót 
helyzetéről, de a nyomdafesték kárba ve­
szett, mert a magyarság zöme olyan józan 
fejű emberekből áll, kiket nem lehet üres 
ígéretekkel lépre csalni.

Hogy egyesek akadtak, kik megta­
gadták a munkát, ez csak azt bizonyltja, 
hogy némely ember nagyon könnyen hivő 
és készpénznek veszi azon üres Ígéreteket, 
melyekkel a fejét rnegszéditik. Ez a szór­
ványosan jelentkező elégedetlenség azonban 
elmúlik, mihelyt éhes lesz a munkás em­
ber. Ekkor, hamarább mint gondolná — 
újra beáll a munkába és dolgozni fog épp 
oiy becsületes igyekezettel, mint a múltban, 
midőn még nem tömték meg agyát és nem 
rontották meg alapjában becsületes szivét 
a külföldről importált hóbortos eszmékkel.

A magyar munkásnak, ki jól és gyor­
san dolgozik, nem lehet oka panaszra. 
Elvégre is a birtokos osztály már évek 
óta sikertelenül küzd a gazdálkodás aka­
dályaival s ha most kisebb munkabért 
fizet, ezt nem azért teszi, mintha a jelen­
ben kevesebbre becsülné a munkát, hanem 
azért, mert földje munkáltatása neki is 
sokkal többe kerül, mint akkor, midőn 
kedvező gazdasági viszonyaink voltak.

A magyar munkás különben nem re­
bellis természetű és józan eszével maga 
is belátja azt, hogy a kedvezőtlen gazda­
sági áramlatok súlyosan nehezednek a 
magyar gazda vállaira. Csakis azok nem 
látják ezt be, kiket elvakit azok csillogó 
ígérete, kik folyton a munkás nép elnyo- 

Imott állapota felett jajongnak, de ők ma'
I guk nem szeretvén dolgozni, a becsületes 
I munka által keresett tőke ellenségeivé 
I lesznek es jobb ügyhöz méltó buzgalom­
mal gyűjtik azt a hadsereget, mely nem­
csak a törvényt tiporja lábbal, hanem ve­
szedelmes gondolkozását is megmérgezi.

Nagyon is itt az ideje, hogy a kor­
mány egész erélylyel véget vessen az iz­
gatok működésének. A törvény szigora, 
példás büntetés segíthet már itt csak, mert 
a szép szónak, felvilágosításnak elmúlt a 
foganatja, jobb most a férges fát kivágni, 
mint bevárni azt az időt, midőn a törzsek 
szivébe jut a veszedelem, mert akkor egy 
erdő pusztulhat el nagyon könnyen.

A törvény nyomában járó büntetés 
azután majd lelonasztja azok harczi ked-

QEBRECZENI HIRUP TÁRCZAJÁ.
EGSZOKOTT DOLOG,

Nem mondok semmi érdekest,
Unalmas tán' történetem,
Hiszen mindennap hallhatod.
Majd minden utcza szegleten. 
a nép ajkán mint elkopott,
Oly egyszerű eset forog .
... Ne hallgass rá, nem érdemes, 
Hisz' már oly megszokott dolog.

Egy szőke ifjú s barna lány 
Meglátták egymást valahol,
Az erdőben tán, a madár 
Hol oly nagyon szépen dalol.
És elfogá a szívókét 
az édes érzés : szerelem,
Es ott csevegtek nem soká 
Együtt, epedve, kedvesen.

De egy borogós, bus napou 
A barna lányka csalfa lett,
S a szőke ifjú eldobá 
Magától e rongy életet.
. . . Meghalt, . . letették csöndesen . 
A lány, s uj párja boldogok . . .
... No hallgass rá, nem érdemes . • . 
—- Hisz' már oly megszokott dolog.

Sz............... I . ■ e.

Irta : Szathmáry Zoltán
Kedves öcsém !
Hát szerencsésen letetted a vizsgákat, a 

mi úgy értelmezendő, hogy az apád bort kül­
dött annak a két professzornak, a kik legjob­
ban szorongattak és nem kulömben megígér­
ték, hogy minden tantárgyból el fognak buk­
tatni, meg úgy is értelmezendő, hogy szerény 
csekélységem te miattad két kilincscsel és úgy­
szintén egy pár ezipővel boldogította es lendí­
tette fel a honi ipart a tanárokhoz való járká-
lásom következtében.

Hogy a jó hegyi bor miatt azután a két 
tanár ur nem neheztelt a kilincsekért, sőt nem 
is utasítottak osztályismétlésre, az rendén való 
dolog és ha nem is az volna, számoljon érte 
a két tanár ur lelkiösmerete a jó isten előtt, a 
kit nem lehessen semelyes képen megvesz­
tegetni földi hatalomnak ; hanem azért a pár 
czipőért, a melyet idő előtt éretted rúgtam szét, 
azért a czipőért van egy par szavam még
hozzád. .

Az is igaz ugyan, hogy nem egeszen illő
, dolog szemrehányásokat tenni azé." a fáradság- 
' ért, a mit sokan rokoni kötelességnek is ne­
veznek mind közönségesen az is igaz, hogy 
le nem tehetsz arról, hogy ón a város végen

vét, kik a szerintük elnyomott nép szaba­
ditói gyanánt tolják fel magukat, de való­
jában az eszében és szivében, érzésében 
és gondolkozásában még mindig egészsé­
ges népnek legnagyobb ellenségei.

Mert azok az emberiség legveszedel­
mesebb kik lelkét, mérgezik meg és elége­
detlenné teszik a földi élettel, aranyhegye­
ket mutogatnak nekik és eközben kiveszik 
szájukból a kenyeret.

Mi bízunk a mi józan népünkben és 
hisszük, hogy a népámitók táborát nem 
szaporítják, hanem megfogják ‘ a dolog 
boldogabb végét s dolgozni fogott tiszte­
sen, becsületesee, önmaguknak és család­
juknak kenyeret szerezve.

Mert ne feledjék munkás testvéreink, 
hogy a magyar gazdák kenyere még nem 
fogyott el, de a népámitók maguk sem 
esznek és éppen azért haragszanak azokra 

: kik becsületes munkájukkal meg tudnak 
[élni a világban.

-------------
Az interpalamentáris konferenczia magyar 

csoportja tegnap délután a kópviselőhaz heiyi- 
j ségóben Széli Kálmán elnöklete alatt ülést 
; tartott. A látogatott ülésen részt vettek dr. Ber- 
jzeviczy Albert, Blaskovics Sándor, Györffy j Gyula, Hegedűs Sándor, Ilieronymi Károly, 
1 Just Gyula Keglevich István gróf, Kiobusiczky 
j János, Kossuth Ferencz, Lévay Lajos, Nemeny 
I Ambrus, dr. Pulszky Ágost, Teleky Sándor 
I gr. és Wokerle Sándor, kik őszinte lelkesedés­
sel hallgatták meg azt a remek emlékirtatot a 
melyet a tavalyi konferenczia megbízásából

lakom, a hol több a szénaillat mint a pucsuli 
szag, a tanár urak pedig a városban kvárté- 
lyozták el magukat, de meg a czipő csmálóm 
sem lehet csalhatatlan és talán a honi ipart 
sem tartod versenyképesnek, de mindezek 
és még sok más dolgok nem akadályozhatnak 
meg abban, — hogy te is iskoláztatásodról el 
ne mondjak egy némely rávonat kozó megjegy­
zéseket. t

Lehet a’ hallod, hogy sincs igaz az én 
egyszerű észjárásomnak, éri. akkor nagyon bo­
csánatot kérek tőled, de a vélemény olyan 
mint a falevei ritka az egyforma.

Éri azt irtani a vizsgák előtt az apádnak 
hogy ne akarjon te belőled sem ügyvédet, se 
papot faragni, mert, hogy szép mesterségek 
ezek, de nem bírja ki a te türelmed azt a 
sok évet, a melyeket, mind le kell ám élni 
valahogy addig, mígnem pöcsótet ütnek a dip­
lomádra. . , , .

Hiszen, ha mindezek nem volnának le­
hetne te belőled jó prókátor, meg minden 
egyébb más is do mig csakugyan azt taníta­
nak meg a te okos fejednek, mert okos fejed 
vagyon, hogy pereled ki a szegény ember feje 
alól a párnát, vagy milyen tormán is köll 
beszólni arról a textusról, hogy .,Szeresd a te 
felebarátodat1', de csak úgy ha tiszta, — szón 
búzából adja a kópét sok minden tudomá-



I

Berzeveczy Albert irt meg s a melyet a ma­
gyar kormánynak oly czélból fognak átnyúj­
tani, hogy csatlakozzék az interzarlamentáris 
konferenezia nagy czóljaihoz. Az ülés a kiváló 
gonddal és alapossággal szerkesztett memoran­
dumot egyhangúlag és lelkesedéssel tette ma- 
gávévá s elhatározta, hogy a franczia nyelvre 
fordittatja s a Bruxellesben augusztus elején 
összeülő konferencziának hivatalosan bemu­
tatja, mint olyan munkát, mely a magyar par­
lamentnek csak kiváló becsülóst szerezhet. — 
Ezután Dessewffy Arisztid az interparlamen­
táris csoport titkára jelentette, hogy a tavalyi 
VII. konferenezia kompte-rendu-je, amely egz 
teljes kötetre fog rúgni, legközelebb elhagyja 
a sajtót. Végül Széli Kálmán elnök lelkes 
szavakkal kérte fel a magyar csoport tagjait 
hogy lehetőleg nagy számmal jelenjenek meg 
a buxellesi konferenczián és a mit nem min­
den dicsőség nélkül kezdtek, iparkodjanak ez­
után is a konferenezia tanácskozásaiban érdem­
legesen résztvenni.

A gör. kel. sserb egyház köréből. A hi­
vatalos lap tepnapi száma közli a király enge­
délyét, hogy a gör. kel. szerb püspöki zsinat 
a folyó évi julius hó 11-re egybehívott gör. 
kel. szerb nemzeti-egyházi kongresszussal pár- 
huszamosan Karlóczára egybehivassék és 
hogy ezen püspöki zsinathoz királyi biztosává 
rudnai báró Nilies Fedor valóságos belső tit­
kos tanácsost, a magyar országgyűlés főrendi­
házának örökös tagját nevezte ki.

A török-bolgár konfliktus, A bolgár sajtót 
élénken foglalkoztatja az angolok által terjesz­
tett az a hir, hogy a szlután, a nagyvezér ta­
nácsára, a bolgár fejedelmet, ennek Törökor­
szág irányába tanúsított kétes magaviseletétért 
a keletruméliai főkormányzói czimtől meg 
akarja fosztani.

Faure elnök Oroszországban. Most, hogy 
a köztársagi elnök utazása a czár sajátkezű 
levele után kétségtelenné vált, Faure augusz­
tus 18. és 21-ike közt fog a cserborgi kikötő­
ből Oroszországba elindulni.

DEBRECZENI HÍRLAP 

Országgyűlés.
Budapest, jul. 1.

a t. ház minden nagyobb emoczió nél- 
köl folytait a ezukoradó tárgyalását. Ezt meg­
előzőleg Apáthy Péter bejelentette az össze- 
íérhntetlensógi bizottság ama tagjainak név­
sorát, a kik kél Ízben távollétükkel megaka­
dályozták a bizottság ülésezését. A ház ezúttal 
ebben az ügyben nem óhajt intézkedni és Így 
a knrdás fölött napirendre tért.

Azulán Sághy Gyula bizonyította azt, 
hogy az ellenzéknek nincs igaza, a midőn az 
osztrák bel ügyek be avatkozik. Mindamellett ő 
nem fogadja el a javaslatot, mert csak az 
osztrák ezukoriparnak kedvez.

Chernél György és Kossuth Ferancz után 
Arányi Miksa hatalmas, sok tanulmányra 
valló beszédben kelt a törvény javaslat védel­
mére.

Behatóan foglalkozott a kérdés gazdasági 
oldalával s csalhatatlan adatokkal és argu­
mentumokkal mutatta ki. hogy ennek a javas­
latnak elfogadása elengedhetetlen kötelessége 
minden magyar embernek. Ipari, gazdasági és 
szocziális kéreós ez s a javaslat elvetése nőm 
jelentene kevesebbet, mint az ország érdekeit 
mind a három irányban a lehető legkegyetle- 
nebbül és egyben megbocsáthatatlanul meg­
sebezzük — Epen ennek folytán a javaslatot 
nyugodt lélekkel szavazza meg és ajánlja el­
fogadásra.

Negyedórányi szünet után Iíoránszky 
Nándor szolgált a szélbalnak kellemetlen lecz- 

I kével arra, hogy mindaz s közjogi aggály, a 
mit a függetlenségi szónokok hangoztattak, 
merő romlátás. Mi van odaát Ausztriában ? 
Obstrukczió. Hát mióta alkotmányon kívül ál­
lapot az obstrukczió ?

A szelbalom erre a kérdésre szépen mog- 
lapultak. Hiszen ha Ausztriában az obstruk­
czió az alkotmányt felfüggestette, akkor ezzel 
épen csak a szélbal nem beszélhet, hiszen 
ez idótt a szólbalunk nem tesz az obstrunál. 
Tehát nagyon kellemetlen beszéd volt az Ho- 
ránszkytól, a szélbaltól pedig érthető, ha ősz-

1897. juliue 2

szes erejét és erélyét a beszéd alatt a haiga- 
tásban konezentrálta.

Lukács pénzügyminiszter felszólalása után 
az ülés véget ért.

nyokat bé kell ám venni a te agyadnak, a 
mely tanulmányoknak aligha látod hasznát az 
iskolán kívül.

Az is igaz, hogy az iskolán kívül csak 
eitudnád tölteni ezt az időt, mert ügyes élet­
revaló fiú vagy és épen az a bajod, hogy a 
szórakozást az iskolába is a padok közé s a 
te korán érett agyvelödben nincs a fegyelme­
zettségnek csak némi csokólyes a torna.

Mert, hogy a harmadik osztály esküdt 
ellensége a negyediknek azt értem. Jól tudom 
azt is, hogy minden harmadik osztálynak kö­
telessége legalább egy pár negyedik osztályos 
felyón lyukat vágni a labdaverő t.vaj, azt is 
tudom, hogy a piaristák, mug a í 'ormátusok- 
nak legalább is mindenhóten meg kell dobál- 
niok egymást, mert akkor mi a csudának is 
hullana az égből anynyi hó, ha hólapdát nem 
lőhetne gyúrni belőle, amely hólapdának az a 
csudálatos tulajdonsága vagyon, hogy minél 
keményebbre gyúrják, annál nagyobbat kop- 
pan a piarista, meg a reformát us gymnasium- 
ba járók fejebubján.j

És te mindezeket szintén természetesnek 
találod, pegig egyik tanár ur sem tanított rá, 
hanem a te tul-órett buksid rá jött magától.

És hogy hiábavalónak tartod azt, hogy 
egyik négyszög terület két másik kisebbikével 
egyenlő, mikor az ablakodat ezen stúdiumok 
nélkül is becsinálja a drótostót, aki talán a

két kisebbik ablakért mégis többet kór vala­
micskével, mint egy nagy ablakért. Mondom, 
mikor a drótostót úgy is kiszámítja azt, ha te 
történetesen jó kedvedben majd úgy a hete- 

jdik osztályok, mert kétszer is járdatod, —■ 
idején szódavizes üvegekkel és más ilyen al­
kalmatos jószágokkal bevered a korcsma ab­
lakát. Hogy a korcsmáros vörös bora csapni 
való rossz, ahoz nem szükségeltetik a fizika. 
Hogy másnap fáj a fejed tőle, nem magasztal 
az a tudat, hogy tudod, hogy a fuxintól fáj, 
amit a korcsmáros a borodba kevert.

Te azon a véleményen vagy, hogy más 
a Ciceró nyelvtudás, meg az élnitudás, meg 
hogy Ciceró nélkül is "belehesson bizonyítani a 
gazemberséget Nagy Jánosra, ba botra verte 
a fokosával Kis Jánost és te azonképen tudod 
a K. B. T.-t, meg a k. b. t-t. És hogy jobban 
szeretnéd tudni, hogy Széchenyi micsoda dol­
gokat müveit, mint azt, hogy Scovolának 
miért volt felkarja és nem tudod megérteni, 
hogy emezt miért tanítják körülményesebben, 
mint amazt.

Hát akinek még nem nőtt ki a bajusza 
és még vasalt inget se olyant visel, a melyikre 
külön kézelő, — meg külön gallér jár és 
a kinek mégis ilyen hamar begyepesedett a 
fejelágya, hát az jobb, — ha idejekorán ott 
hagyja az iskolát s ha már olyao korán meg­
érett az a kis esze, a mi van hát igyekszik

A vízvezeték ügye.
Debreczen, jul. 2.

Az ország közegészségügyi mérnöki osz­
tály részéről Farkas Kálmán főmérnök a 
Debreczenben tervezett vízvezeték kiépítését 
szükségkóp megelőző előtanulmányok meg­
határozására a helyszíni szemlét f. hó 22 ón 
megtartván — ennek eredményét a követke­
zőkben közli a városi tanácscsal :

Debreczen város vízszükségletét ez idő 
szerint mély furatáéból fedezi s miután kielé­
gítő minőségű és kellő mennyiségű talajvíz, 
nem különben folyó, melynek vizét szűrés 
segélyével felhasználni lehetne csak igen 
nagy távnlságban yan s ilyen vízvezetéknek 
létesítése aránytalanul nagy költséget okozna, 
egyedüli, de teljes biztos és czélra 
vezető módnak csak azon megoldás látszik, 
hogy a vízvezeték az egész alföld alatt el­
terülő s egymás alatt fekvő me- 
denezók vizére alapittatik. Ezen vizmeden- 
ezók vizei Debreczen város környékén a ma­
gas fekvés folytán a terep fölé nem emelked­
nek ; azonban a szerzett sok oldalú tapaszta­
latokból sőt magában Debreczen városában ez 
ideig létesített mély fúrásuk eredményeiből 
látható, hogy onnét kellő memoriségü és ki­
fogástalan minőségű ivóvíz szivattyúzható. Mi­
vel azonban a városi furott kntak mélysége 
nem terjed odáig, bogy a Zsigmond Béla 
által készített 837 méteres fúrásnál 150 m. 
mélységben feltárt s az egész fúrás alatt 
legtekintélyesebb 16 m. vastag durva homok 
és apró kavics keverékből álló vizbordó réteg 
vizhuzamát próbaszivatyuzás segélyével meg 
lehetne állapítani, ajánlatos lesz ezen mélysé­
gig próba kutakat készíteni s ezekből a réte­
gek vizadó képességét megállapítani. A fent- 
emlitett 837 mes fúrás szelvényéből s a min­
den agy méternyi mélységből vett talaj minták­
ból kitűnik, hogy azon vizhordó homok réte­
gek, melyekből a város mélykutjatnak majdnem 
mindegyike táplálkozik, igen finom homok 
szemekből «Hanak s igy vizhozomuk korán 
sem lehet oly tetemes, mint azon mélyebb 
rétegekéi, a melyek a kissebb mélységű fúrt 
kutakkónt el nem érettek, hanem csak a nagy

hamar használni ap életet és jobb nem rak 
olvasztott szurkot a tanár ur székére a mely 
szurkot azután a tapadás törvénye szerint — 
tönkre is teszi — a tanár ur pepitafnadrágját.

Kedves öcsém, innen-e onnan-e talán 
épen a nagydiófáról rokona apádnak én mind­
ezeket már elmondtam, de az öreg esze lábod 
fiatalabb a tiédnél s nem tudja elképzelni, 
hogy hogy leket szándékosan leverni a iskola 
kályha csövét csak, hogy füst legyen az isko- 
kolában s elmaradjon a latin óra csak azért, 
hogy ti rabiósdit játszhassatok az erdőn, a 
melyben a virágok szépek még annak is. aki 
nem ismeretes a Linné rendszerével.

Hát édes öcsém én azzal bolondítottám a 
tanárunkat, hogy te belőled nem lesz se nap, 
se lelkész, se prókátor és hogy nem is teszed 
be a lábod többé az iskolájukba, hanem va­
lami realisbb pályát választól, ahol jobban 
megtanítanak a kétszerkettőre, mit az accusa­
tive cum infinitivora és a te öreg apádnak, 
aki keservesen munkálja a földet, hamarabb 
lehetsz gyámolitója.

Mert tud meg öcsém, hogy nagy lehet a 
tudományod, még sok is, de azért csak imád­
koznod kell, hogy májusban sok eső legyen, 
meg hogy a jég el ne verje a búzádat.

Es én mondom neked, hogy szép a sza­
lon kabát, de szebb a teli gyomor. Már pedig 
nagyon rá kell az eszinek válni a prókátor-

1
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furásáltal tárattak fel. űrzen rétegek a 92 69 117 9 
Üf-23 m. mélységnél vannak és vastagságuk 

f , i^etőleg 16.77 móternni, tehát
előre feltételezhető, hogy tekintélyes vizmeny- 
nyiseget szolgáltatnak, , különösen ha számba 
vesszük, hogy mind a három réteg durva sze­
mű homok illetve apró kavicsból áll.
, A Próba fúrásoknak melyeknek helyéül 
legczelszerübben a nagyerdőnek a lóverseny- 
tér felőli szele mellett elhúzandó s város tu 
lajdonát képező tisztás lenne kiválasztandó, — 
a fent említett 160 mnyi mélységig levő 3 
durva homok rétegből (számításon kívül 
hagyva a felsőbb finom homok rétegeket) a 
fúró csövek kilyukgatása által lehetne mind­
egyik fúrónál egy cső segélyével nyerni á 
vizet.

A fúrásokhoz 6-os (150 mm. b. átmérőjű 
csöveket kellene használni s lehetőleg ezen 
méretű csővel éli érni a fent mondott mély­
séget.

Addig azonban míg ezen próbafúrások 
foganatosíttatnak, utasítandó lenne a város 
mérnöki hivatala, hogy a nagy templom előtti 
mély fúrás viz hozamát 24 óráig tartó próba 

szivattyúzás segélyével állapítsa meg.
Az első fúrások végeztével, melyek mind­

járt a vizimü viznverési telepének végleges 
részei is lesznek — szivattyúzás segélyével 
megfog állapíttatni, azok vizhozoma s azutan 
a vízmű építésnél annyi mély furrás lesz"léte- 
sitendő, amennyi az az időszerinti igényeket 
kielégíteni képes lesz — később pedig akár 
az igények változása, akar pedig a város nö­
vekedése folytán előálló több szükségletet, a 
furasok számának gyarapításával tetszés szerint 
lehet fedezni.

Telegráfozás drót nélkül.
Egy uj találmány. —

Volt idő, nem is olyan régen volt, ami­
kor csodának hitték a telegráfot. Később még 
csak el se hitték, hogy lehetséges olyan szer­
számot készíteni, amelynek segítségével az 
emberek jó távolságra, akár Bécsből Buda­
pestre, sőt a tengeren túlra is beszélhessenek 
egymással. Most is ilyen korszakot alkotó ta 
lálmánynyal áll szemben a világ : neve nincs 
is még, mert nem valami uj szerszámról van 
szó, hanem arról, hogy már eddig is ismert 
jelenségek ügyes csoportosításával és geniális

jeleket, de még nem tudják annak a módját 
hogy egy bizonyos helyre juttassanak el jele­
ket, a nélkül, hogy máshol is felfognák azo­
kat. A hullámok irányának megszabása a tö- 
kóletesbitós müve lesz.

A kísérletezők fómtükrökkel gondolják 
elérhetőnek azt, hogy a villamos hullám bizo­
nyos irányban erősebben haladjon, Így akarják 
irányozni a hullám útját.

Talán már legközelebb a gyakorlatban is 
alkalmazni fogják a drót nélkül való távirato- 
zast Magyarország egy vidékén. Elárul- 

k, h---------------- „„ fuk) hogy kitűnő tudósunk két
felhasználásóval megtalálták a módját annak, 0 J ? a n h e 1 y a é g között, ahol

e d i g e 1 ó a 
miatt nem

...^ ,ezen próbafúrások elkészítésének 
módjai illeti tekintve, hogy Debreczen vá- 
rosanak van e szakmában jártas kutmestere, 
ki a munka elvégzésére képes lesz — legezól- 
szerubo lesz az önkezelésben való fúrás, mely­
hez erdemes lesz egy vizöblitóssel működő s 
kézi forgatásra berendezett mély fúró garnitú­
rát a városnak beszerezni. Uj módon a vó» 
zenHő munka sokkal kevesebbe kerül, mintha 
a furasok vállalkozónak adatnak át s e fúrási 
felszerelésért megtartva módjában fog állam' 
á varosnak a vízmüveihez szükséges fúrásokat 
elvégeztetni, illetőleg később vízmüveit tetszés 
szerinti mérvben kibővíteni.

A fúrási munkák s enyébb vógzengő elő- 
lfmOÍW dologi ^adásaira e czimen 
zandó lenne a város által megszava-

Kelt Budapesten, 1897. évi június hó 29 én

Farkas Kálmán
főmérnök.

hogy miképpen lehet táviratozni — drót
nélkül.

_ Egy év óta tartanak a kísérletek Német­
országban és Angliában. Két hét előtt végre 
olyan eredményre jutottak az experimentálók, 
amely méltán feltűnést fog kelteni világszerte. 
Történelmi nevezetességű lesz az a hely,? ahol 
az első nagyobbszabásu kísérletek végbe­
mentek ; itt bemutatjuk olvasóinknak :

Űr. Klupathy Jenő, a budapesti mü-1 
egyetemen a fizika tudós tanára, résztvett j 
ezeken a kísérleteken s idehaza maga is foly­
tatta azokat. Tegnapelőtt délután előkelő, leg­
nagyobb részt szak férfiakból álló hallgatóság 
élőt, szabad előadást tartott erői a korszakos 
találmányról.

A tudomány egy nagy, igen nagy ered­
ményéről számolt be a kiváló tudós, aki maga költségén 
is reménységgel lép elébe a további kísérletek-5 
nek a mostani sikerek után.

Végtelenül érdekes volt az a kísérlet, a 
melylyel a tudós professzor bemutatta hallga­
tóságának a drót nélkül való táviratozás mód­
ját. a jeladó-készülék a harmadik szobában 
volt elhelyezve, a közbeeső ajtókat mind be­
zárták, háromszoros fal választotta el a jeladót 
a jelfogótól, amely a közönség előtt állott 
asztalon. Kicsinyke jószág az egész. Odabenn 
a harmadik szobában működésbe hozták a 
jeladó szerszámot s a szerint, amint rövid 
vagy hosszú tartamú hullámok támadtak, a 
cohererrel összeköttetésben levő Írógép alatt 
megjelentek a Morse-féle jelek :

temérdek költség 
létesítettek teleg- 

i- a f ö s s z e k ö t t e t é s t, mert nehe­
zen megmászható, magas he­
gyek emelkednek köztük, al­
kalmazni akarja a jeladó és *a fel­
fogó készüléket. A völgyben levő
helységek egymással érintkezhetni 
nélkül, hogy huzalakot vezetnének 
gyének.

fognak, a 
át a be*

Menjünk Parisba.
Debreczen, julius 2.

(Folyt, és Vége.)
Parison kívül a társas kirándulás tagjai 

Pcáris világtörténelmi nevezetességű környékét 
is részletesen fogják — ugyancsak a vállalat 

megszemlélni. Versailles évszá­
zados nevezetességei, a Trianon, a Le Notre 
csodálatos kertje, a Salle des Batailles, a nagy- 
Bzorü vizijátékok a Neptun medenezéjében és 
a világhírű labdajátszóház fogják különös fi­
gyelem tárgyát képezni. A st-Clondi park és 
roppant vizmedenezo óriási Caseadejamü és

ságra, meg papságra és más egyebekre annak, 
a ' 6 m0Pett jól is akar lakni, meg a szabóját 
18 k‘ akarja fizetni.

türelem kell ahhoz, de nagy, ami nálad 
íanyzik és lassú, csendes vér, amelyik megal­

kuszik a körülményekkel és mindeneket meg 
6 cm06zteni, ha a tanárurak mondják, még 

azt is, aminek idekinn a nagyvilágban soha 
uasznat sem veszed.

f *c aki már tudja azt, hogy ennek, vagy 
annak a tudása hiábavaló s ennek mián felü-

rnunkát végez, az jobb, ha ott hagyja az 
A ma matert és ki lép az életbe.

Gyors az eszed öcsém, igyekezz gyorsan 
82 eleibe, mert ón szentül fogadom, hogy le­
nét belőled hires kriminálista, meg ékesszóló 
nredikator és kifogyhat a bor az apád pin ezé- 
jebóJ, de én szegény ember vagyok, nehezen 

eresem a czipőre valót, hát több czipőt nem 
,s koptatok el erted, még ha olyan rossz ro­
konnak is tart a világ.

Ismeretes, hogy mily nehéz a tengeren a 
jeladás a világítótornyokról a hajókra, ha a 
legcsokélyebk köd is ereszkedik le. Vihar ide­
jén a kürtjei se hallatszik tovább egy 
méter távolságnál.

az ott tartandó nópünnepekkel kiválóan ked 
vés vonzerőt fognak gyakorolni, kellemes vál- 

az tozatosságául a világváros zaja által kifárasz­
tott figyelmünknek.

A visszautazás Epernay, Strassburg, Stut- 
gart, Baden-Baden, Ulm, Augsburg, München 

I és Linzen keresztül 6 hét keretén belül min- 
! denkinek tetszése szerint szabadon választható 
időben történhet. Ez alkalomra a nagy cso­
portok tetszés szerinti kisebb társaságokra 
oszolhatnak, tetszés szerinti pontokon meg­
szakíthatják útjukat és természetes, hogy úgy 

, utazásuk, mint podgyászuk ingyenessége egész 
k“0'! Budapestig biztosittatik.

Mellesleg megemlítjük, hogy az utazó
A jeladásnak ez a kezdetleges módja tér-1 tárzaság minden tagja a vállalat részéről a 14 

mószetesen nem alkalmatos arra, hogy -a hajó napi ut tartamára 5COO korona erejéig baleset 
katasztrófáknak elejét vegye. Az angol ten - j ellen biztosittatik a hazai „Foneiere“ Pesti 
geiészeti minisztérium hosszú ideig nagyon ; biztositó intézetnél.
költséges kísérleteket tétetett a jeladástökéle- 
tesbitósére, de hiába.

Most a nagy probléma meg van oldva. 
Háborúkban megbecsülhetetlen fontosságú az 
uj felfedezés. Az operáló hadtestek 
minden pillanatban összeköttetésben lehetnek 
a vezető ponttal, még az ellenséges táboron 
keresztül is, hegyen, völgyön, vizen át értesít­
hetik szempillantás alatt a csapatokat, ame­
lyeknél jelfogó készülékek lesznek. A villa­
mos hullám minden irányban terjed, minde­
nütt felfoghatják a jelt, de az ellenséges tá-
burbau nem, mert otc, ha elfogó készülékét! megállapodásra jusson 
állítanak is lel, az nincsen oloktriltusan össze 
hangolva a középpontban levő jeladókószülék- 
kel, tehát nem rezonál arra.

A háborúban való alkalmazhatóság te­
kintetében egy nagy probléma még nyitva áll, 

villamos hullámok minden irányban egyen-

Az alant jegyzett bizottság, a mely való­
ságos lelkesedéssel egyesül a magyar cultura 
emelését és a magyar-franczia szimpátiák to­
vábbi megerőssitósét czólzó ezen vállalatra, 
minden tekintetben pontosan és megbízhatóan 
kívánván eljárni, a vállalat igazgatásával és 
az eszme részleteinek megvalósításával terve­
zőjét Somogyi Nándor irodalmi és művészeti 
vállalatát bízta meg, a mely a bizottsággá! 
karöltve ülésezik és üléseit a hátralevő időn 
át rendszeres időközökben fogja tartani, hogy 
minden programmnontra nézve a legteljesebb

iően terjednek el, mindenütt felfoghatják a

Biztosítjuk a résztvevő közönséget, hogy 
a programút pontjainak megallapitása és ke­
resztülvitelében nem üzletszerű vállalatok szá­
mításával. hanem a culturális eszme megvaló­
sításánál és a részvételi összeg megállapításá­
nál arra vagyunk tekintettel, hogy a résztve­
vők minden mellékkiadás alól olyannyira fel
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legyenek mentve, hogy Budapesttől Parisig és 
vissza Budapestig egy fillérnyi külön kiadás 
czóljából sem kelljen az utasnak költekeznie

Különös figyelmükbe ajánljuk, hogy tel­
jesen szabad podgyász, az ételekhez italok, 
napközben közlekedési jármüvek, színházak és 
mulatók és a kiállítási beléptijegyek nemkü­
lönben úgy a városban, mint a kiállítás terü­
letén lévő külön belóptidij melletti megtekin­
tésre érdemes látványosságok díjtalanul állnak 
minden utas rendekezésére.

A vállalat igazgatója együttal bemutatja 
a kirándulások alatt a magyar művészet kü­
lönböző vállfajait, a legnevezetesebb magyar 
művészek előadásában, Lzgy így a kirádu'ók 
is tanúi legyenek a magyar művészet dicső­
ségére.

A programra változatosságát, gazdagsá­
gát, a rendezőség mindenre kiterjedő figyelmét j 
és az igazgatóság párisi reiátióit tekintve, a 
megállapított összegért majdnem kétszeres ér­
téknek megfelelő és a müveit résztvevő közön­
ség igényéivé! teljesen összhangban levő kel­
lemes napok nyujtatnak.

Felemlítjük, hogy a befizetett részvételi 
díjnak intercalaris kamatai mint a vállalatnak 
a bizottság rendelkezésére álló haszna a nagy- 
méltóságú cultuszminiszter urnák közműve­
lődési czólokra, mint a résztvevő utitársaság 
alapítványa fognak ez ut emlékére rendelke­
zésére bocsájtani.

Tekintettel arra, hogy a bizottságnak 
főtörekvóse oda irányul, hogy az úti társaság­
ban Magyarország értelmiségének szine java 
méltóan és kellő szóban mutassa be a magyar 
nemzet érdeklődését a lovagias franczia nem­
zet iránt, felhívjuk a müveit társadalom min­
den egyes tagját egyenként és a fő-ós szék­
várost, valamint vidéki testületek, casinók és 
egyesületeket, hogy testületileg vegyenek részt 
a kirándulásban, biztosítván őket, arról, hogy 
a 100-as budadpesti rendező és a 100-as pá­
risi fogadó bizottság és a rokon párisi testüle­
tek részéről a leglelkesebb fogadtatásban fog­
nak részesülni.

A kirándulás visszatérő tagjai életük igen 
kellemes napjái gyanánt fognak e kirándu­
lásra mindenkor vissza gondolni.

az aratások szerte a megyében. A hullámzó, 
; aranysárga vetés megdől a sarlók alatt. Min­

it denfelé rendben folynak az aratások, csak
k. » o v » ~ .................... .................. j Nádudvaron tört ki tegnapelőtt a

pártoktól és kormánytól egyaránt független iz a v a r g á s, a mennyiben az arató munká- 
politikai napilapra. _ jgok szrtájkölni akartak, de azután békésen el

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

,DEBRECZENI HÍRLÁP"

A Debreczeni 
zetési ára:

Egész evre

1 ő fi-: eset külömben az,

frt.
Fel évre ...... 5 frt.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban K u t as 1 
Imre könyvnyomdájában, valamint T e 1 e g d i 
K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig posta­

hivatalok utján.
Kérjük azokat a t. ez. vidéki előfizetőket, 

kiknek előfizetésük már hó vegével lejárt, hogy 
azt minél előbb megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
fenjek

tör-

XAPI

küldött távirat: 
várható

HÍREK.
Debreczen, julius

IdojósSas,
központi meteoroloaiai mtézetnes

1.

nemesi- szerint a
Debrecenbe 

következe időjárás

Változó felhőzet 
padek.

Julius 2. —
— Zivatarok. ■— Helyenként csa-
- Hő emelkedés. —

Távirat.

lett intézve a dolog. Az 
hogy a Schön teld és I orrai ura­
dalom munkásai nem akartak a már régebben 
megkötött alku szerint munkába állani. A 
munkaadók pedig jogtalan követeléseidnek 
nem akartak engedni. így azután egy napon 
keresztül szünetelt a munka, mig végre a 
munkaadóknak sikerült meggyőzni a munkás- 
vezetőket arról, hogy követeléseik tulcsigázot- 
tak. Tegnap estefelé érkezett azután sürgö- 
nyileg a kedvező hir Nádudvarról, hogy a 
munkások munkába álltak. Másbelyen a me­
gyében semmi zavargás nem volt s nincs is 
pnra kilátás.

— 600 frt segély a nöipariskolának. A
debreczeni jótékony nőegyiet. által létesített 
nőipariskola, mely csak a napokban rendezőit 
fényes sikerű nőikézimunka kiállításával is 
bebizonyította életrevalóságát és haladását 
600 frt segélyért folyamodott a minisztérium­
hoz. A folyamodványt a debreczeni ipar- s 
kereskedelmi kamara pártolólag terjesztette 
fel a minisztériumhoz, honnan ma jött le a 
határozat, melynek értelmében a miniszter a 
kért segélyt megadja a nőipariskolának, mély­
nek vezetősége, melynek élén X ere s n é 
Szathmáry Teréz úrnő áll büszke lehet

-- A szerkesztőségből. K o n c z Ákos, 
városi levéltárnok, lapunk íeielös szerkesztője 
a városi tanács megbízásából holnap Szegedre 
utazik az ottani városi levéltár tanulmányo­
zására. Távollétében lapunkat S z a t h m á'r y
Zoltán segédszerkesztő szerkeszti s ez idő j arra az elismerésre.
alatt ő felelős a megjelenő közleményekért.| _ uj megyei közig, gyakornok. Ludán

— Rendkívüli tanácsülés. Holnap, f. hó j Q^za végzett joghallgató a megyében közigaz- 
3-án délelőtt 10 órakor Komlóssy Arthurjgatási gyakornokká kineveztetett. Az uj köz- 
föjegyző elnöklete alatt rendkívüli tanácsülés j igaZgatási gyakornok ma foglalta el hivatalát 
lesz, a melyen a csütöiLöki ülésről elmaradt 
sürgősebb természetű ügyeket intézik el.

—- A debreczeni bandériumok megörökítése.
Az a remek, soha el nem feledhető látványt

a megyen.
— Az elzárt csatorna hálózat. Nehány 

évvel ezelőtt az úgynevezett Pété r-csatornát 
egyik birtokos H a r s á n y i István elzá-

melyet az elmúlt millenáris évben a junius ratta a miból természetesen nagy zavar és sok
8• iki koronázási diszkörmenet nyújtott, még 
sem fog egy napi kápráztató pompázás ma­

kár származott, a dologból per keletkezett s 
most, végre több felebbezós után a belügymi-

radni, mert a Feszty-magyar-körkép társaság niszter a polgármesterhez intézett leiratában

Forradalom Indiában.
Egy előkelő indiai már rhárom hónappal 

ezelőtt kijelentette, hogy az „indiai forradalom­
megérett.“ A tuczat-angolok erre sajnálkozó 
mosolygással feleltek, a kik azonban az indiai 
viszonyokat ismerik, mélységesen hallgattak. 
A jubileum napi álban is utalás történt azindiai 
visszás állapotosra és pár órával Viktória ki­
rálynő londoni bevonulása után távlati jelen­
tések érkeztek, hogy Indiában zavargások tör 
tek ki, angol tiszteket és hivatalnokokat gyil­
koltak meg.

a R e u t e r-ügynöksóg jelenti Kalkut­
tából :

Egy cnittpun mecset állítólag megszent- 
ségtelenítóse következtében tegnap egész nap 
komoly zavargások voltak. Az erős rendőri 
hatalomnak nem sikerült a néptömeget szét­
zavarni. Majdnem mindenik európai tiszt meg­
sebesült. Két angol mérnök, a kik a szomszé­
dos müvezetőség védelmében részt vettek, 
súlyosan megsebesült. Mint­
hogy az izgatás tovább tart, katonaságot ren 
delnek ki.

elhatározta, hogy az abban résztvett összes 
bandériumokat megfesteti s azokat nagysza­
bású körképbe foglalja össze. E végből a tár­
saság tehetséges festője E i s e n h u t Ferencz 
beutazza az egész országot s fényképfelvétele­
ket cs’ual az egyes megyék és városok ban­
dériumairól. A társaság aziránt kereste meg 
tehát egy levélben gróf Dégenfeld József 
főispánk hogy őket e nemes és hazafias tö-

elrendelte a csatorna tisztítási munkálatok esz­
közlését, hogy az a vízjogi törvény alapján vi­
tessék keresztül. A debreczeni kultúrmérnöki 
hivatal kidolgozta a tisztítási tervet s azt a 
mai napon beterjesztette S i m o n f f y Imre 
kir. tan. polgármesterhez, mint 1-ső fokú víz­
jogi hatósághoz. A polgármester a napokban 
hozza meg határozatát ez ügyben s rendeli el 
a tisztítási terv közszemlére való kitételét Az

rekvésökben támogassa s jelöljön ki egy napot i érdekelt birtokosokat pedig a rendőrkapitánv- 
julius vagy augusztusban, a melyre a hajdú-; ság fogja megkérdezni aziránt, hogy a iisz- 
megyei és debreczeni bandóristákat gyűjtse j „tásra óhajtanak-e társulatot alakítani, 
össze a megye székhelyén, a mely időre aztán j — A nagytemplom óralapjai, a városi ta-
az ö festőjük Eisonhut Ferencz is ideu-jDaeg á t i r t a ref. egyházhoz, hogy a 
tazna. A főispán az átiratot intézkedés végett!nagytemplom javítási munkálataival kapcso- 
áttelte a polgármesterhez. jlatban hajlandó a toronyóra lapjait ujrafes-tetni

Vizsgalat a betegsegélyzo pénztárakban. ,a az ahoz szükséges díványokat az egyház 
Dr. Boldizsár Kálmán alkapitány es , >elállittatja. E szerint a jövőben már nemcsak 
Kondor Kálmán számvevő ma és holnap j hallani lehet, hogy hány óra hanem látni is. 
az iparhatóság, mint ellenőrzésre kötelezett | — Petőfi emléke. A segesvári csatában
hatóság részéről a városunkban lévő összes j ]g4<j, julis 31-én elesett névtelen hősök s ?z 
betegsegélyzo pénztáraknál vizsgálatot tar- * ugyanakkor itt eltűnt, de nagy valószinüség- 
tana^- I gel a kegyelettel fontartott közös

— A szegényház jövedelme. A városi sze-j sírban nyugvó nagy költőnek 
gónyház lakói által müveit kertekben termett j Petőfinek emlékét létesíteni, a hazafias közön- 
veményekből és gyümölcsökből a múlt hó ío-! ség áldozatkészségéből végre sikerült. Ezen 
lyamán 73 frt 09 kr. folyt le a házipénztárba j emléket f. év julius 31-ikén fogják S e g e s- 
Ez az egyetlen jövedelem, melyet a szegény- j v árott és Fehéregyházán leleplező', 
ház hajt, azért, az onnan elárusított terméke-; mely kegyeletes ünnepségre a végrehajtó 
két ajánljunk a vásárló közönség fi ryolmóbe. bizottság lapunk szerkesztőségét is meghívta.

— Újabb zavargás Nádudvaron Folynak a mondott napon a csatatér! emlékoszlopnál
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d. c. Hl órakor, a l’etőfi szobornál Segesvárott
pedig déli tizen ic ót órakor lesz az ün­
nepség.

— A kerületi he'tegsegélyzö pénztár igaz­
gatósága. Ma délután fogja a választást meg­
ejteni a hirdetett Pónzbeszedőnek 35, iroda­
szolgának pedig 27 egyén pályázott, nagyoh- 
bára az iparosok közzül, a mi bizony nagyon 
elszomorító világot vet a debreczoni kisiparo­
sok állapotára.

— Zsigmond Sándor győzelme, A Tó th
Sámuel lemondásával megüresedett tiszántúli 
ev. ref. egyházkerületi főjegyzői állás b e tö 1- 
tésére megindult az erős küzdelem 
Z s i g m on d Sándor szoboszlói ev. ref. 
lelkész, az alsó-szabolcs—hajduvidóki egyház­
megye esperese és D i c s ő f i József 
de breczeni lelkészközött.

A tiszántúli egyházak 
legnagyobb része már leadta szavazatát s az 
eddig kiszivágott hírek szerint, — bár a he­
ves küzdelem kétessé tette eleinte a győ­
zelmet,— bizonyosra vehető, 
hogy Zsigmond Sándor a kiváló lelkész 
ós esperes nagy többséggel fog 
győzni. — A szavazatok beküldési határ­
ideje különben f. hó 15 ike s akkor a szava­
zatokat felbontó küldöttség azonnal összeül 
a mikor is megtudható lesz, hogy ki lesz a 
tiszántúli nagy egyházkerület uj főjegyzője. 
Mi 'szívből óhajtjuk hogy 
a mi jelöltünk neve kerüljön 
ki győztesen a küzdelemből s azért szívvel, lé­
lekkel kiáltjuk . Éljen Zsigmond S án 
dor, a tiszántúli ev. ref. egyház 
kerület uj főjegyzője.

— Irattárba helyezve. Debreezen sz. kir. 
város törvényhatósága legutóbbi küzgyülésé- 
oen elhatározta, hogy a jelenlegi kormánynak 
bizalmat szavaz a katonai javaslatok alkal 
inából és hasonló kezdeményezésre körlevél 
ben hívja fel az ország váresi és megyei tör 
vényhatóságokat. B. Pest város tegnapelőtt 
tartott közgyűlésében Debreezen átiratát tu­
domásul vette s irattározni rendelte.

‘ Nyári mulatság. <iz iparos ifjúság ön­
képző egylete ált?1 e hó 4-én a nagyerdei 
„Dobos" pavílionban tartandó táncz mulatság 
alkalmára a kik meghívót mindezideig nem 
kaptak, de mmt a meghívásra illetékes egyé­
nek annak birtokába jutni óhajtanak, szíves­
kedjenek ez iránt az egylet n.-hatvan-utczai 
helyiségébe fel fáradni.

Fürdő rendszabály. A városi tanács 
tulajdonát képező nagyerdei fürdőre a követ 
kaző rendszabályt alkotta meg : 1. §. A fürdőt 

illetve jogosító utalvány — nélkül 
senki nem használhatja. — 2. §. A gőzfürdőt 
heilo, szerda és pénteki napokon a nők, a hét 
P'bf.’ napjain pedig a férfiak használhatják.

■b í. A téli időszakban a gőzfürdő reggeli 
1 IJ,'átol délután 4 óráig, kádfürdő egész nap 
~ ay&ri időszakban a gőzfürdő reggeli 5 órá- 

esti 6 óráig, 6 órán túl pedig csak a zu- 
^any használható. — 4. §. Kádfürdő haszná- 
,a,a egy jegygyei egy órán túl nem terjedhet.

L ív Minden az illem és jóizlós ellen való 
magaviselet tilos. — fi §. A gőzfürdő helyi­
ségeiben a dohányzás nem engedtetik meg (az 
öltöző helyiségek ide nem értetnek.) — 7. §

SÄSÜifkITSIÍS“ P!ir7'-A «*-•? «• tóvirdagy»-
szerint büntettetik. Kelt. Debreczenben 1897 
évi június hó 12 napján. A városi 
tanács.

~ A nagyerdei nyaralók házirendje. Ron- 
esik Lajos kulturtauácsnokot a városi tanács

kornok jelöltek eskü helyett ezt pótló fogadal­
mat tesznek, egy (1) forint napidijban részesit- 
tetriek s a következő feltételek mellett lépnek 
szolgálatba : 1. Allassukat az illetékes posta-

n^tata a n,g?„c,ei , “Ä TíV

í!2“™™1. Au"á<” W» ""W*™*. ohh== képssl" »ríoglaii tar-
a javaslatot elfogadta s kinyomatta. A házirend 
melyet minden nyaraló tulajdonos köteles ki­
függesztve tartani, a kővetkező : 1. A bérelt 
lakosztály, vagy szoba a városi tanács enge­
délyező határozata nélkül albérletbe nem ad­
ható. 2. A bérelt helyiség olyan állapotban 
bocsátandó vissza, mint a minő állapotban

képest effoglaii _ 
toznak. — 2. Kötelesek a posta és távidaigaz- 
gatóság által kijelölendő hivatalnál, melynek 
fegyelmi hetósága alatt állanak, a posta- és 
távirdai kezelést gyakorlatilag elsajátítani — 
s ott rendes szolgálatot teljesíteni. 

('h 1898. évi szeptember hó 1 re saját költsó- 
; gükön Budapestre, illetőleg Zágrábba fognakbérlő által átvétetett 3. a leltár szerinti lak-j áthelyeztetni a po^ta- és LyJZ, 

teszt, tartozékait és kornyékét ópsegben és fisz- J bályszerü hallgatására. 4. A posta- és távirda-
hTl apT'ira<ber °k ^telesek : RZemelet skony-: tanfolyam tartama alatt, mint annak rendes 

hulladékot a parkba kihordani +’1ob s azok ‘ hallgatói a tanfolyami szabályzatnak minden 
az e czelra szolgáló szemét tartóba üritendők. í tekintetben alávetik magukat, tehát a beira- 

A ktim^n>’ek tisztán tartásáról a tulajdonos tási és tandijakat is, hacsak ezek alól s sza­
ván« gondoskik : tűzhelyek, kályhák s ezek bályzat alapján fel nem mentetnek, fizetni kö- 
CS0Vei tisztittatasa a lakók kötelessége anyi-; telesek. 5. Napdijaik élvezetében a tanfolyam- 
szór azt a tűzbiztonság követeli, nak 10 hóra terjedő ideje alatt megmaradnak, 
o. Apró marhat csak ketreezben szabad tar- de ennek fejében a tanfolyam székhelyén levő 
tani. b. A közös folyosón, lépcsőházban a sza- posta- és távirdaigazgató- 
oacl közlekedést gátolni tilos, azon helyeken js á g rendelkezése szerint szabad idejükben 
tehat ládák, konyha eszközök, általában sam ; szolgálatot teljesíteni tartoznak. — 
mfiele tárgy nem tartható. 7. Ágynemüek 6- A kik ezen feltételeknek eleget nem tesz - 
szellőztetése, szőnyegek porolása a reggeli nek és a kiknek magatartása vagy megbizha- 
orakban fu óráig végzendők. 8. Vágott lósága kifogás ala esik, valamint azok jr, a 
fa szilánkolás a lépcsőkön, a konyhában — kik posta-távirdai szolgálatra más okok miatt 
általában bent az épületben t i 1 o s, találtatnak alkalmatlanoknak : a szolgálat, il- 
9 Zenélés a nyári lakokban esti 10 órán túl letőleg ezen próbaképeni alkalmaztatás alól 
rendszerint tilos. 10. A parkban lévő pázsit, felmentetetnrk, 7. az viszont, a kik gyakorlati 
virágok, dísznövények és fák letaposása, le- alkalmaztatásuk alatt teljesen be 
szakítása, letördelése, megvagdalása tilos, — válnak, a posta távirdatanfolyam sza 
az összes növényzet a lakók által meg- bályszerü elvégzése után posta és távirdagya- 
őrzendők s család tagjaik, valamint kornokká neveztetnek ki az 1892. évi IV. t. 
cselédjeik által is m e g ő r i z t e t e n- ez. 11. § ában megállapított segédijja’, azaz, 
d ő k. Debreezen, 1897. junius 12-én a városi ha felsőbb tanintézetet végeztek évi 500 frt, 
anacs- különben évi 400 frt járandósággal.'; a posta-

— Posta és távírda gyakornokok. Most távirdatanfolyam szabályzata áltál előrt szak­
épen a pályaválasztás előtt áll nagyon sok vizsf?a leteltével pedig igényt szereznek'a X-ik 
ifjú és a legjobbkor nyitnak pályázatot a m.: fizetési osztályba sorozott s az 1893. évi IV-ik 
kir. posta és távirda hivatalnál 103 gyakor-: l- cz'bsn meghatározott illetményekkel járó 
noki állásra. Pályázhatnak ezen állásokra az j P°sta- és távirdatiszti állásokra s ha ily állá- 
1883. évi I. t.’ez. 14. § a alapján mindazok,jsokra helyüresedés hiánya miatt azonnal ki­
kik középiskolát vagy ezzel egyenrangú más jnevezhetők nem volnának, adlig mig kinevez- 
tanintézetet — érettségi vizsgával — sikere- potésük bekövefkezhetik, — posta- és tá- 
sen végeztek, 18-ik életévüket betöltötték 8 virdasegédtiszti minőségben nyernek alkal- 
magyar állampolgárok. Ezen feltételeken ki- mazást.
vül a pályázók községi erkölcsi bizonyítvány- — Datikó Pista Debreczenben. D a n k ó 
nyal fedhetetlen előéletüket, közhatóság, orvosi Pista a geniális czigány, a hírneves dalküliö 
bizonyitványnyal pedig ép és egészséges, a i akinek legszebb dalait éneklik ma azerte az 
posía-távirdaszolgálatra testileg is alkalmas|országban négy éstére Debreczenbc jön s az 
voltukat tartoznak igazolni. A pályázat alá I a n g o 1 királynőben Debrczen 
bocsátott állásokat a kerít éti posta és távírda-1 egyik előkelő vendéglőjében énekelteti el tár­
igazgatóságok fogják betölteni, számszor inj '< eulatával azokat a szívhez-szóló, egy geniális 
minden igazgatóság tizenkettőt. A ssjárkrilegí dalköltő szivén fakadt szép nótákat, amelyek 
irt és születési, orvosi, erkölcsi és isko.r />/-!szerzésében nem versenyezheti D an k ó Fis 
zonyitványokkal felszerelt kérvények s ma >. val senki, holnap 3-án, 4 -én, 5-én és Ó ikén 
közszolgálatban állók által elöljáróságuk, a hangversenyez Dankó társulata s ez estéken

7 S
őzéiben szappanta gőzfürdő m e d e n

~ használni — nem szabad' 
8. §. Undort gerjesztő látható bajokban 

szenvedők a gőzfürdők helyiségeibe nem bo­
csáthatók, ilyenek azt nem használhatják, 9. §. 
Minden rend, tisztaság, illemet sértő cselekmény I

közszolgálatban nem levők áltál az illető szol 
gabiró vagy polgármester utján í. évi julius 
hó 31-ig, a szerint, a hol a pályázók alkalma­
zási óhajtanak nyerni, a budapesti, kassai, ko 
lozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, 
temesvári vagy zágrábi posta- és t á v i r- 
daigazgatósaghoz nyújtandók be s a. 
mennyiben az említett határidőig pályázók f
kellő számmal nem jelentkeznének, később 
érkező folyamodványok is elfogadtatnak. — 
A pályázók közül kiválasztottak az illető posta 
és távirdaigpégatóság felhívására az igazgató­
ság vezetőjénél személyesen jelenthez! tartoz­
nak. a ki azátán félfogadásuk iránt végleg

mutatja be legújabb szerzeményét, az uj újság 
iró nótát is. Hisszük, hogy Dankó estéére 
a műélvezeteibe vágyó debreczeni közönség 
zsúfolásig megtölti az Angol király- 
n ő udvarát, mert aki még Dankó Pista 
magyarnótáit nem hallotta nagy mulasztást 
követ el, ha meg nem hallgatja.

Éjji pille. Kövér Klára cselédle­
ányt az éjjel gyanús körülmények közt csa­
tangolva találta Ballai István rendőr, kérdé­
sére, hogy hova megy, nemtudván feleletet adni 
elfogta a kalandra vágyó némbert. Es a pil­
langó most szárnyaszegetten hever a rendőrség 
oltalma alatt.

ii
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I

— A Fröbel gyeruiekkert egylet folyó hó 
5-én vasárnap délelőtt 11 órakor az egylet 
helyiségében közgyűlést tart. melyre a tagokat 
ez utón is meghívja az élnökség.

— Viktória királyné és a dohányzás. Az 
angol királynő ki nem állhatja a szivarfüstöt. 
Nemcsak az ő lakosztályaiban, de még azok 
nak a környékén sem szabad dohányozniá 
senkinek. Egyszer erős dohányfüstszagot érzett 
a királynő ; rögtön elrendelte a vizsgálatot a 
parancsszegő tettes kiderítésére. És ime mi sült 
ki ? A merész dohányos az akkor még kiskorú 
velszi herczeg volt. Ezért a kihágásért egy hó 
napi szobafogsággal kellett lakolnia. A királynő 
hajthatatlan maradt és egy napot sem engedett 
el a büntetésből.

Sokkal jobb véleménye van a dohányzás­
ról Nineteenth Centurry angol lapnak, mely 
az 1837. és 1897. évi angol társadalmat össze­
hasonlítván, a dohányzás üdvös hatásának 
tulajdonítja, hogy a mai nemzedék 
sokkal erkölcsösebb, ni folyóirat szerint ugyanis 
a dohányzás élvezete nagyon sokakat vissza­
tartott a mértéktelen ivástól. A velszi herczeg- 
nek köszönhető annak aszo- 
kásnak meghonosítása — 
is, hogy evés után a vendégek a dohányzó 
terembe gyűlnek, nem pedig a boros aszta­
lok köré a hol ezelőt a legnemesebb lordok 

is irja nevezett lap állatokká aljasultak,
— Szabadalmak. A m. kir. szabadalmi bi 

vatal a következő szabadalmak leirásás küldte 
be. Berendezés jármüveknek két különböző 
nyomtávolságú sínpályán való alkalmazásra. 
Ismétlő pisztoly. — Újítások rácsos fémlapo 
kát készítő gépeken. Egy időben több edénybe 
való lecsapolásra szolgáló csap. Poroló gép. 
Szétszedhető börönd. Uj reflektor. Uiitások 
szénhydrogén gőzökkel, vagy más gázakkal 
hajtott motorok szabályozására. Betűszedő gép. 
Újítások ülés párnákon. Elektromos jelfogó. 
Ujitások elektromos jelfogóknál. Újítások to­
jások eltartására szolgáló ládákon. Acetylén- 
nel világitó készülék. Füstmotsző tüzelés. Ma­
rónátron galván elem. Eljárás és készül a ku- 
koricza szárnak termékké való átalakítására. 
Vizesöves teljes áramú kazán. Izzó fény lámpa 
nehéz folyékony szónkőnenyek számára, Elekt 
romos gyújtó és oltó készülék, uljárás és ké­
szülék superpliosphát szárítására és fölapritá- 
sára. Kombináeziós kapcsolás telefon közpon­
tokhoz. Egy darabból való varatlantáska. Go­
lyó hengerlő gép. Mindazok a kik ezen sza­
badalmak iránt érdeklődnek, megtekinthetik 
azok leírását és a rajzait a kamara helyisé­
gében.

Őszi búza . , 
Tavaszi búza 
Május—júniusi 
őszi rozs . . 
Őszi zab . . 
Májusi tengeri 
Juh—aug. tengeri

8 33-8 34.
8Á0-8.4Í 
6-67—6.68. 
5.36—5.38. 
3 94-3.96. 
4.22-4.25.

Kamarai közlemények,
A tarczali m. kir. vinczellér iskola igaz­

gatós ága az 1896 évi termelésű borainak mint­
egy 180 hektoliternyi borainak feleslegét f. é. j 
Augusztus 4-ikétől kezdve nyilt árverésen el! 
fogja adni még pedig 18 írttól 55 írtig hek­
toliterenként hordó nélkül. Bővebb felvilágo- 1 
sitást a vinczellér iskola igazgatósága ad! 
Tarczalon. _

A magyar kir. államvasutak kolozsvári;; 
üzletvezetősége 5 drb. Froitzheim-féle hajtó-| 
müvei felállítandó vonósorompó készüléket I 
szándékozván beszerezni f. é. Julius 20-iki le­
járattal ezek szállítására pályázatot hirdet, j 
melyre a feltételek a kamara helyiségében 
megtekinthetők.

A cs. és kir. katonai építkezési osztály 
pályázatot hirdet a Temesváron a bécsi kapu ! 
előtt építendő mellékraktár építésére, a hova 
a 7-ik vonatcsapat vonatai helyeztetnek el. A 
pályázatok f. ó. julius 3-lkáig a temesvári ka 
tonai építészeti osztály irodájába adandók be, 
a feltételek pedig kötségvetéssel együtt a ka­
mara helyiségében megtekinthetők.

Közgazdaság,
Budapesti gahonatőzsdo.

— Writ? József budapesti tcrméuybizomáuyi ezég ;eleo 
lése. —

Debreczen, jnlius i.
Készáru 5 magasabb.

Sertéspiacz. B u d a p e s t-K ő b á n ya 
1897. julius 1.

Magyar elsőrendű Öreg nehéz
páronkint 320 klgron felüli súlyban (------
krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300
260 kgr. súlyban)--------krtól---------
klgr. Fiatal nehéz (páron — 220 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint
250 klgng terjedő súlyban) — — krtól---- —
krig. II. Magyar szedett: Nehéz (pá- 
ronkmt 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
— 53 krig. Kczép (páronként 220—280 kgr
súlyból) —.44 krt —.------ 45 krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban — —43 
krtól — 44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá- 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
52— kiig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő gu.lyban( —47— 
krtól 48 krig. j

Sertés létszám: 1897. évi junius hó. 
6. napján volt készletben : 26.470 darab 1897 
évi április hó 26. napján felhajtatott 709 j 
drb 1897. márezius bó 25. napján elszállitta- j 
tott 591 drb. 1897. márcz. hó 26. napjára maradt 
készletben 26584 drb. Hizotisertés forgalom 
változatlan.

Debreczeni piacz.
Junius 15—16.

Gabonavásár.
Búza. piaczra hozatott 700 kgr. I. rendű

7.60, II r. 7.50. III. r. 7.45.
Rozs, piaczra hozatott 750 kgr, I. rendű

5.60, II r. 5.55, III r. 5.40.
Kétszeres, piaczra hozatott 900 mm. 1. 

rendű 6.40, II. r. 6.30, III. r. 6.25.
Árpa, piaczra hozatott 720 mm. I. rendű 

460, II r. 4.55, 111. r, 450.
Zab, piaczra hozatott 720 mm. I. rendű, 

5.70, II. r. 560, III. r. 5.50.
Tengeri piaczra hozatott 980 mm. ó-ten- 

geril. rendű —.—, II. r. —.—, II. r, —.—. 
Uj tengeri I. r. 3.90, II. 3,80 III. kr. 3.70.

Köles 5.—, 4.90. 4.80.
Köleskása 13.—, 12 50, 12.00.
Burgonya 2.— 1.80 1.70.

Piaczi áruezikkek:
100 kilónként : Bab fehér 8— bab sárga 

7.00 burgonya 2.00 só darabos 11.80, só da­
rált 12.30, d. zsir 62—64 frt, széna I. rendű 
2.20, II. r. 1.80 111. r. 1.60, szalma I. r, 65 
frt 11. r. 52, szalonna sós 58—60 frt, szalonna 
sótlan 59— frt. háj 58—60 frt, juh túró 57— 
szappan 21.50 frt, aszalt szilva 20— frt, borsó 
18.52 frt, lenese 20.50 frt, rizs 18 frt, pirszén 
2.00, salgótarjáni 152, szalonkőszén 185, árpa 
kása 17.—18.-35.

Kilónként : Árpakása 14 36 kr aszalt­
szilva 22 kr, asztali dara 17 kr burgonya 3 
kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári 18 kr 
bab fehér 10 ki', sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
ezukor 46, irós-vaj —. frt — kr, köleskása 
15 kr., lencse szatmári 24 kr, szepességi 26 
kr, liszt Nr. í. kr, Nr. 2. 14 kr, 3. 131/S kr, 
Nr. 4. 13 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 12 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr., só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 15—36 kr, szappan 22 kr, sza- 
onna sós 60 kr, sótlan 60 krajezár, kávé 

52 frt -kr.

CSARNOK.
Salve Regina,

— Regény. —
Irta : Palotás Fausztin.

(Folytatás.)
Térváry jól, hogy jövendőbeliének hire, 

neve, kissé meg van tépázva. Előéletéről is 
olyan részleteket hallott, amelyek bár nem vol­
tak bebizonyítva, kellemetlenül érintették. Első 
felhevülésóben a visszalépésre gondolt. De az-

1897. julius 2

tán előtérbe jutott az önérdek, mely mindig 
biztos eszközökkel dolgozik. — Regina bá­
rónő lett.

Térváry jellemére kétségtelen, árnyat vet 
e házasság. De ennek ellenében olyan eré­
nyei, jótulajdonai voltak, miket magasztalás 
illet meg.

Hogy többet ne mondjunk : elnező, enge­
dékeny volt a szegény bérlőkkel, telepesekkel 
szemben ; kérelmüket meghallgatta, panaszai­
kat orvosolta és ha egy-egy uradalmi cselédet 
önhibáján kívül szerencsétlenség ért, a bajáu 
mindig segített.

Itt a másik szép példa a karantai bérlők

Ezek a hajléktalanok azt kérték a báró­
tói : engedje meg, hogy bórföldjeiken állan­
dóan letelepedhessenek. Hogy minden családfő 
a saját területén ; de az urradalmi mérnök ál­
tal kijelölt helyen házat építhessen.

Otthont akarnak alkotni, a mennyire le­
het biztos menedéket, állandó hajlékot. Fészkét 
rakni mely a vándor madárnak is meg van 
engedve. Ott akarják idejük javát eltölteni, 
hová munkájuk, szorgalmuk, a bérleti szerző­
dés köti őket.

— Mennyi időbe s veszőtséges fáradt­
ságba kerül, amíg nagy dolog idején főije­
inkhez juthatunk. Magyarázta a küldöttség- 
vezetője az akkor még életerős Öreggazda 
Gyapjas Imre. A szegény bérlő csak rontja a 
kenyéradóját !

Térváry csak a fejét rázta a kérelem hal­
latára.

— Falut, községet akarnak összehozni, 
az uradalom közepén ? Eredeti kívánság mond­
hatom !

— Nem lesz a falu soha, hanem kis te­
lep, mely a tanyák módjára a városi közigaz­
gatáshoz tartozik. Nem akarunk mi külön elöl­
járóságot, birót, papot, rendörbiztost. A város­
ban keresztelünk, ott temetjük el a haiottain- 
kat. Azt akarjuk, óhajtjuk, hogy akik együvé 
tartozunk, együtt éljünk ; egymásra utalva 
együtt viseljük terheinket: megosztván egy­
mással az örömet, gondokat :

— a bérlő joga, mint bölcsen tudják, 
csak a föld haszonszervezetóre, a termésre ter­
jed. Mi lesz az ingatlannal, a házakat a gaz­
dasági s egyébb épületekkel a szerződés fel­
bontása esetén ?

— Ott hagyjuk épségben egy ujjal sem 
nyúlunk hozzá. Kevólykedett Gyapjas, társat 
helyeslő morgásától kisérve. Még a kerí­
tést se bolygatjuk meg : legyen a az urada­
lomé az is.

— Erre az eshetőségre számítani kell ám !
— Hogy talán a báró felmondja nekünk 

szegény férgeknek a régi egyezséget ? Miért 
tenné ezt, mi haszna volna belőle ? Mi be­
csületes, hűséges cselédjei, szolgái voltunk ed­
dig, maradunk ezután is : a bért megfizetjük, 
tartozásainkat lerójuk. Jó reménységgel né­
zünk a jövőbe.

Térváry komolyabb biztatás nélkül sorolta, 
elő kifogásait. Egy bét múlva határozott.

Dús Dániel urat, a központi ispánt bizta 
meg hogy válaszát az érdekeltekkel tudassa.

E derék férfiú, ki huzamosabb szolgála­
tával nem igen érdemelte ki ura bizalmát 
dörmögve fogadta a parancsot. Elve, hogy a 
paraszt csak sülve jó busásan megadta az 
árát ki véle trafikál.

E sötét ellenszenv azóta uralja az ispán 
ur lelkét : mióta a vargyasi napszámosok, a 
kukoriczaföldön kapákkal megkergették. Ak­
kor ugyanis e jeles emberbarát, torkaszakad- 
tából azt a szívélyes véleményét nyilvánította : 
hogy minden paraszt gazember ; az a mester­
sége, hogy lopja, csalja az uradalmat! Fürge 
pipaszár lábai megmentették az agyonveretós- 
től, de azóta nagyon természetes, ki nem áll­
hatja a suba szagot!

— Nem jöttem üres marokkal ; szólt oda 
az összegyűlt gazdákhoz nagyúri leereszkedés­
sel. /I báró ur megengedi az építkezést. De a 
régi szerződés részben módosulni fog.

Beleegyezünk! Zúgták közös akarattal.
—• Ha tudniillik valamikor kenyértörósre 

kerül a dolog, mindenki lebonthatja a házát, 
az anyagot magával viheti, (ha ugyan lesz 
igavonó jószága hozzá 1) Ezen kedvezményért 
a felmoodás nincs határidőhöz kötve; az ura­
dalom ellen kártérítési igénynyel senki fel
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nem léphet s a puszta visszavétele iránt tett 
intezkedeseket erőszakkal vagy perrel meg 
nem akadályozhatja. * v g

Hát bizony kemény feltételek voltak 
ezek. Az ispán ellenvetésre, s a paraszt eszét 
•1®9®m?ő ökoskodasra számított.E helyette ki­
törő orom változatos nyilvánulásának volt 
kénytelen tanúja lenni.

Oh az én magyar népem szívós kitartás 
aal ragaszkodik ahhoz a földhöz, melynek ba- 
razdaiba eíeje vasát bemártotta, a termő tahi 
ez az erzéktelen tömeg napi vergődésének 
gorongyos golgothaja ! Megbarátkozik vele ra 
jong erte : bar nmes jussa a legkisebb por- 
szemhez. Az eg áldását kéri, harmatot, esőt 
imádkozik reá : noha elcsigázott testének nem 
oz ad orok nyugalmat. Másutt ássák meg a 
sírjai, hova a sors vetette !

tizek a hajléktalanok : édes hazájuk ál 
dasos, napsugaras téréin árvák idegenek, kik 
egyik helyről a másikra kénytelenek vándo 
rolni, a végső msegben sem hagyják el a föl- 
det A fajszeretet magasztossága, a szülőföld 
tmadasa ide köti okét örökre : Az értelmesebb 
rész mindig szembe száll a nyomorral, daczol 
a neikulozessel^ küzdve küzd érdemetlenül 
megcsuíolt eleteert, míg az egyenetlen harcz- 
j.an elbukik : de nem, soha nem vesz vándor 
botot a kezébe !

radalmi mérnök hiányában Baksi uti- 
bizios jelölte ki az egyes háztelkeket, a lege­
lők szelem Csodalatos gyorsasággal épültek a 
csinos nadfödeles házak, noha az anyagszálli- 
tas nagy nehézséggel járt. Mire lehnllot az első 
lm minden családnak megvolt a maga kis

.„ft A házak ele két sorban ákáczfákat ül­
hettek A falak sargafőld vakolatát fehérre me-
rlrfíLm iA? assz,onynép versenyt dolgozott a 
témákkal, hasznai vettek a gyereknek ha csak 
iáim tudott. \dám dal kísérte a szorgos mun­
kát, mely télén se szünetelt, mert födél, eny 
hely kellett a lábas jószágnak !
+űl Tórváry többször megszemlélte az épülő 
.eiepet. Cyapjas Imre a legtehetősebb a többi 
k ízt, kinek a varos földjén szép, nagy tanyája
t t;km”^0g0 szem0hkel beszólt a jövőről a 
további teendőkről. J a

Bérkocsik díjszabályzata.

A Napszámra.
Rzié'n.napra’ reg,8eli 7 órátó! esti 9 áráig 
Béi napra, reggeli 6 órától d. n. 1-ig, vagy 

d. u. 1-tol esti 9 óráig ...... ,
II. Óraszámra.

Fél órára ....
V. órára ... ........................................
Egy egész órára
Minden következő órára .’ [
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

III. Egyes járatokért,
Mso?ompPóiuáíeíyÍ83Zamea0t DéM1 a váro‘ 

'V. Meghatározott járatok. 
temetéseknél (valláskülönbség nélkül) ha 
a végletessé* a templomban történik

Két I Egy 
lovas (lovas

40
60
80
40
20

3(1
45
60
30
16

Poprádi sörcsarnok

megnyitása!

— 60

A temetőbe ki és vissza « ,
A !gyeneBen a temetőbe" ki’éz viasz»'
A színházba menet
A színházból jövet \ [ 
bármely vasúti índdház vagy raktárból nap' 

éjg menet vagy jövet kézi táskával .

A kocsis mellé elhelyezett mmían darab 
málha után külön 10 krajezár díj iá- '

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet " 

menet es visszajövet egy órai várakozással' 
A nagyerdői fnrdöházhaz, polgári vaw 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet "" 

menet és jövet egy órai várakozássaí 
minden következő órára 
Külső barom- és lóvásártérre oda és viszi 
sza egy óra' várakozással . • 

minden következő órára 
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz' 
meret vagy jövet . .
menet és visszajövet 1 órai várakozással' 
minden további órára. ,

A dijak reggeli 6 órától 'esti 9 óráig

— 80

Van szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy 
Debrecenben Kossuth Lajos utcza Kar- 
dos Lászlé^féie házban, ezelőtt Dávid 
István által bírt poprádi-sörcsqrnokot folyó 
év! Julius hó 3 áti szombaton este 7 
órakor R.gná h Gyula kolozsvári vendég- 
os vezetése alatt megnyitjuk és a legjobb 

mindségll poprádi „Imper,allűrt poha­
ranként 7 krban, knglikéut 11 krbáti ki- 
méreáre bocsátjuk

Első szepesi gőz-sör és maláta gyár 
részvénytársaság Poprádon

1

--30
50,-30.

• 30
■ 601

— 50 
—,80
r40számíttatna k

• 60

. 30
ADLER F.

OS
170

.90!
.31:

-.30!

Tájékoztató.
iémia Jaloi"Tayn'e8ye8Ö,e‘ aka-

- Oda, ahol a nagy nyárfa mellett a 
domj^emelkedík, épül tavaszra az iskola
«teli. .j'LToJt B61 me8ü=.=tom öt=w

.Hálás köszönettel fogadjuk a báró ur 
nemesszivüsógót. Gondunk lesz rá, hog? az
3ete° Vatf^má)8 “es.^e környék legszebb épü- 
Ate, \ an mar tanítónk is : Bathi András
SssaelVargya8ÍaktÓ1 édesgettük 01 magasabb

- Mennyit kap évente ?
tiszta~hu?IfZrvSZ Corint kószPénzt, két köböl

várv 18 C8ak, valami. Mosolygott Tór-ötvenIforintt8?!gt° d0m 3 dePutá,u“át még 

Az ispánt majd kilelte a hides' mikor evt
bet0SgktérneUktalVánykZdVB0l0nd0k' faa töb"
€sak eavl k’ ePGskedett az írnok előtt.

■«
geiéssel álhelímmal GyapjaS' ujabb

iaí-i 0 ö evre, lia botit ti íBrniés. esrv kis 
hát nomDr,elUFnkii S?^ény68 lösz biz az : de 
tón dicsérni ízistent ' ÍS lehet Ő8zin
gyávám,IT?1“1-uulcír -ilyen ai'ányban fejlődött
*ele ÄV„°fVh-b; Terváry nem igen törődött
Uradalom frdeliin^ mcg,a .felügyelettel, az 
ügyelt ho»v Hklnek megőrzésével; csak arra 
•ék. haszo.nbe,rt Pentosan megfizos-

r.y napot se késtek vele soha 1
mád t,* nem PR« wkp “em8okára nagy hire tá- 
batárain k kornyeken' de ^1 a megye

- Ä-Äast”1“
ként d eUZI0-Í2aigk°lléglUmban' DyÍtVa vau vasárnapon-

iskolai ^műhelyében "d.4* iÄtrW 
csoport. Szerdán és pénteken : halfdó csoort.d °

Zene-estélyek
és vasárSíTokoÍT kBház,haa ™ind,;u szerdán, szombaton 
zenekara^ ,virol>' & Magyart testvérek

ténkint^a rArany Bikau vendéglő éttermében vasárnap es- 
ténkmt & Magyan testvérek, Rázz Károly és Daina Hand; zenekara felváltva tartanak zeneestélyt J ,iandl

legjobb minőségű

tajték pipa és szipka
egjutányosabban beszerezhető

ar
műiparáru raktárában.

_— — * .... ■

Vilmos féle sörcsarnoh
(Sas utcza IS. szám.)

tervez-
gyar közöl}séS *>■ %-Velmébe ajánlani kitűnő ma­
gyar konyhámat nem különben tisztán kezelt boraimat, melyből

I liter uj bor a legjobb minőségű 36 kr 
- 0 bor príma „ 50 „
Ahonnomokat elfogadok a legjutányosabban étlap szerint havonta

(Folyt, köv.)

1 u f .f . . gdLiUK d Jegjutanyosabbaii étlap sz<
t?. M6rt> “aP* abonnoma ebód és vacsora 70 kr étlap szerint. A bánnom- 

onyvecskék 20% engedménynyel egy 12 frtos abonnoma 10 frt ti Gto
5 Irl, A kitűnő K«M„yai Királysernizdénol, komn, tór, nlJt n 

friss csapolás 1 pohár 8 kr.. 1 korsó 13 kr. X
troli* K°Pykőm vez ctése saját felügyeletem alatt áll, mely engem abba a
megfeíclheÍekyZetbe JUttat’ h°8y t vendégeim minden igényeinek tökéletesen

Tömeges látogatásért esd

Breyer M. Károly a Vilmos-féle sörciarnok 
kezelő vendég őse,•' v cnueg UBU,

v<la,8ték'déil,c- - *-•*« «bp óta,.

Minden pánt eken szegedi Halászlé és TurÓS CSUSZ3 Czigányzene.
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a legjutányosabb árakon fölvállaltainak.
Dobreczcn, 1897. nyomatott. Kutasi I. könyvnyomdájában


